
A szabályozás célja az volt, hogy meg-
oldódjon az az évek óta súlyosbodó 
probléma, amelyet az engedély nélkül 
kialakított kutak jelentenek a mező-
gazdaságnak és a környezetnek. Fon-
tos feltétel, hogy a kutat karszt- vagy 
rétegvízkészlet igénybevétele nélkül, 
talaj- vagy talajvízszennyezéssel nem 
érintett területen létesítsék, és annak 
talpmélysége az 50 métert ne haladja 
meg, illetve az első vízzáró réteget ne 

érje el. Emellett a kút csak az üzemel-
tetője művelésében álló földterületek 
öntözését biztosíthatja. A bejelentési 
kötelezettség szankciómentesen 2023. 
december 31-ig teljesíthető a Nemzeti 
Földügyi Központnál. A bejelentés és 
az engedélyezési eljárás mentes az il-
leték- és díjfizetési kötelezettség alól, 
így azok, akik ennek eleget tesznek, to-
vábbra is díjmentesen üzemeltethetik a 
kútjukat.

Miközben Magyarországon fejenként át-
lagosan mintegy 11 liter tiszta alkoholt 
iszik a lakosság évente, a rangsort veze-
tő Csehországban 14,2, Lettországban 
13,2, Moldovában 12,85, Németországban 
12,8 liter fogy. A magyarok az átlagosan 
megivott 11 literjükkel az egy főre jutó 
fogyasztás listáján az első tíz helyezett-
be sem férnek bele. Ugyanakkor az alko-
holbetegek száma kiemelkedően magas 
maradt lakosságarányosan. Miközben 
Ma gyarországon a lakosság jóval több, 
mint 20 százaléka tekinthető alkoholbe-
tegnek, az Európai Unióban ez az arány 
nem éri el a 10 százalékot. A súlyosan al-
koholfüggők aránya Magyarországon kö-
zel 10, az Európai Unióban átlagosan 3,7 
százalék egy 2020-as kimutatás szerint.

Átfogó vizsgálat 2016-ban készült, 
de a frissebb adatok szerint sem válto-
zott ez a sorrend. A 2010-es években ta-
pasztalható hazai javulást visszavethette 

például, hogy 2013-tól a pálinkát saját 
használatra egy bizonyos mennyiségig 
adómentesen lehet főzni.

Forrás: www.qubit.hu 
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Világelsők vagyunk 
az alkoholizmusban 
Lakosságarányosan Magyarországon van a legtöbb alkoholbeteg, meg-
előzve a közismerten nagyivóknak tartott nemzeteket is. Ez azonban 
nem jelenti azt, hogy nálunk innák a legtöbb alkoholt egy főre vetítve. 

Díjmentesség a fúrt kutaknál

Forrás: www.kormany.hu

Módosult a vízgazdálkodásról szóló törvény: továbbra is díjmentesen le-
het üzemeltetni a korábban létesített és 2023. december 31-ig bejelentett 
kutakat. 

Alkoholbetegek aránya a 
teljes lakosság százalékában
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Hatalmasat drágult a casco
A kötelező gépjármű-felelősségbiztosítások (kgfb) 

átlagdíja egy év alatt 8,8 százalékkal nőtt, négy 

év alatt pedig 27 százalékkal emelkedett. A casco 

átlagdíja 2019 óta 42 százalékkal lett magasabb.

A magyarországi személyautó-állomány és az 

újautó-eladások alapján legnépszerűbb autó-

márkák közül a Suzukiknál, Toyotáknál, Daciák-

nál, Opeleknél, Fordoknál 9000 és 392 000 forint 

között szóródtak az idei kötelező biztosítási díjak 

a magánszemélyek esetében, az átlag pedig  

38 400–48 800 forint volt, márkától függően. 

Forrás: www.azenpenzem.hu

A Hálózatban Működő Gyógyszertá-
rak Szövetsége szerint az alacsonyabb 
dobozszámforgalom azt mutatja, hogy 
bizonyos készítményeket nem tudnak 
kiváltani az emberek. A vény nélkül kap-
ható készítmények esetében pedig egyre 
többen vásárolnak nagyobb, gazdaságo-
sabb kiszerelésben készítményeket, va-
lamint bizonyos termékekből kevesebb 

dobozt adtak el a patikák, ezek közé tar-
tozik a gyógyszernek minősülő vitaminok 
egy része is.

A vitaminok gyártói is ugyanezt ta-
pasztalják. Jóval kevesebben keresik a 
C-vitamint, mint korábban. A D-vitaminnál 
még nagyobb a visszaesés, az elmúlt 3 
hónapban 50 százalékkal esett a kereslet. 

Forrás: www.hvg.hu

A növekvő élelmiszerárak miatt egyre jobban meg kell nézni azt, hogy 
mire költünk a boltokban, spórolhatunk például az egészségmegőrzésen, 
a vitaminokon és étrend-kiegészítőkön.

A gyógyszereken is spórolunk 

Abban a 21 országban, ahol már eurót 
használnak, a márciusi inflációs átlag 
6,9 százalék volt Ezen belül az országok 
többségében – 15-ben – már megvaló-
sult az egy számjegyű infláció.

2023. márciusban, a sor másik végén 
17,3 százalékkal Lettország, 15,6 száza-
lékkal Észtország, illetve 14 százalékkal 
Litvánia áll, vagyis Magyarországon kirí-
vóan rossz a helyzet. 

Magyarországon az utolsó adat szerint 25,4 százalék volt februárban az 
infláció. Viszont az Orbán Viktor szerint hanyatló Nyugatot, úgy tűnik, nem 
érinti a „brüsszeli szankciós infláció”, mert például Hollandiában 4,5 szá-
zalék, míg Spanyolországban 3,1 százalék volt márciusban az infláció. 

A fejlett Európában már egy 
számjegyű az infláció

Újabb 180 nappal meghosszabbítja a kor-
mány az orosz–ukrán háború miatt 2022-
ben bevezetett veszélyhelyzetet. 

A veszélyhelyzet elrendelése a ren-
deleti kormányzás folytatását is jelenti, 
a kormány az Országgyűlés megkerülé-
sével módosíthat jogszabályokat. Csak 

tavaly 267 kormányrendelet született a 
veszélyhelyzetre hivatkozva, köztük pél-
dául a költségvetés módosítása.

Magyarországon több mint ezer napja 
van érvényben folyamatosan valamilyen 
veszélyhelyzet.

Forrás: www.444.hu

Immár évek óta tartja fenn a kormány a veszélyhelyzettel együtt járó kü-
lönleges jogrendet, ami lehetővé teszi számára, hogy törvények helyett, a 
parlament megkerülésével, egyszerűen rendeletekkel kormányozzon. 

A kormány szerint még mindig 
veszélyhelyzet van

A MOK február eleji küldöttgyűlésén 
döntöttek arról, hogy a háziorvosok 
ne írják alá új ügyeleti szerződéseiket 
az Országos Mentőszolgálattal, ezzel 
akadályozva Takács Péter egészség-
ügyi államtitkár eddigi legfontosabb 
reformját. Azt mondták, nem önmagá-
ban az ügyeleti rendszer átalakítását 
akarják megfúrni, hanem ezen keresz-
tül akarják rábírni a kormányt az érde-
mi tárgyalásra.

A kamara azt követeli, vonják vissza 
a vitatott, egyeztetés nélkül meghozott 
intézkedéseket, amik a háziorvosi praxi-
sok finanszírozásáról és az orvosok ér-
tékelési szempontjairól szólnak. 

„33 ezer orvos akaratát, véleményét 
nem lehet figyelmen kívül hagyni. Ez fel-
jogosít bennünket arra, hogy továbbra is 
az egészségpolitika hiteles, politikamen-
tes szereplői maradjunk” – mondta Kin-
cses Gyula, a szervezet elnöke.

A kormány február végén szüntette meg az orvosok kötelező kamarai tag-
ságát, miután a Magyar Orvosi Kamara (MOK) sikeres nyomásgyakorlásba 
kezdett. Ez végül a kormány szándékaival szemben nem meggyengítette, 
hanem megerősítette a kamarát. Egy hónap alatt több mint 33 ezer orvos 
jelezte, hogy továbbra is tagja akar lenni a MOK-nak, ez több mint kéthar-
mados arány.

Az orvosok kétharmada 
a kamarában maradt
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